

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 369-300
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1953. június 22.

6 óra -- perc

Csecsemő-gondozónőképző iskola indul Budapesten

i -cz/-cz/HM -cz Szia

Az egészségügyi minisztérium augusztus folyamán bejárásos csecsemő-gondozónőképző iskolát indít Budapesten. A képzés időtartama egy év, ez idő alatt ellátásban és havi 116 forint tanulmányi segélyben részesülnek a hallgatók. A tanulás egésznapos elfoglaltságot jelent. Az iskolára 18-30 éves egészséges nők jelentkezhetnek. A felvételi kérelemhez részletes önéletrajzot, továbbá iskolai, orvosi és vagyoni bizonyítványt kell csatolni, amennyiben a jelentkező már dolgozott, működési bizonyítványt is. A kérelmeket augusztus 10.-ig a "Zója" csecsemő-gondozónőképző iskola címére /Budapest, VIII.Szentkirályi-utca 7./ kell benyújtani. A tanfolyam sikeres elvégzése után a csecsemő-gondozónők elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik./MTI/

..

Az Állami Falu Színház brigád-műsorokat ad a nyári mezőgazdasági munkák idején

i -cz/-cz/HM -cz Szia

Az Állami Falu Színház társulatainak tagjai a nyári mezőgazdasági munkák idején az esti előadásokon kívül brigád műsorokkal is felkeresik a községek, gépállomások, tszcs-ék, állami gazdaságok dolgozóit. A brigád-műsor időszerű versekből, rigmusokból, dalokból áll. Ezenkívül az esti előadásokra négy-öt tiszteletjegyet adnak a falu élénjáró dolgozóinak, akiket a színpadról felköszöntenek. Az előadások szüneteiben ismertetik a versenytárs község eredményeit is. /MTI/

..

Készülődnek a VIT-re a kecskeméti fiatalok

Vid/HM -cz Szia

A kecskeméti fiatalok is lelkesen készülnek a kiskeresztvári VIT-re. Az üzemekben, tsz-ekben, alapszervezetekben, előadásokon keresztül ismertetik a VIT célját, jelentőségét. Legutóbb a Kinizsi üzemgyárban szervezett a DISZ ifjusági gyűlést "A békéért folyó harc hősei" címmel. A DISZ alapszervek VIT-sarkokat készítenek. A tanulóöbötthonok és üzemek fiataljai a budapesti és berlini VIT eseményeiről a képekkel és a termelésben élénjáró fiatalok képeivel díszítették /folyt.köv./ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. június 22.

6 óra 05 perc

/Készülődnek a VIT-re....folyt./ i Vid/HM -cz Szia
a VIT-sarkokat.

A pusztai területeken, ahol eddig nem működtek DISZ szervezetek, új alapszervezeteket létesítenek.

A VIT tiszteletére a Kinizsi Konzervgyár fiataljai versenyt indítottak, amelyhez csatlakoztak a többi üzemek DISZ fiataljai is. A gépállomás ifjú dolgozóit Somi Zoltán vaskuti fiatal szőlította a versenyre: az aratás ideje alatt dolgozzanak óragrafikos módszerrel.

Ajándékokat is készítenek. Többi között egy nagy, színes fénykép album készül magyar- és német szöveggel, melyet egy kecskeméti DISZ küldött fog átadni Bukarestben egy nyugatnémet fiatalnak. A képek és szövegek a kecskeméti fiatalok életéről szólnak.
/MTI/

- . -

Tanácsi hírek

i Km/KV/HM -cz Szia

A X. kerület tanácstagi beszámolóin mintegy 45 esetben tettek legutóbb társadalmi munkára felajánlást. A körülbelül 73 ezer forint értékű munka elvégzésével főleg játszótereket építenek, parkosítanak, utakat javítanak, valamint óvodák és iskolákat tataroznak.
/at

x x x

/Pentz/

A XXII. kerületben a Károly utcában egy meglévő épület átalakításával 70 férőhelyes óvodát létesítenek. Az óvoda szeptember végére készül el.

x x x

Budafokon a Pannónia-utcai általános iskola szülői munkaközösségen belül alakult műszaki brigád teljesen rendbehozta az iskola rossz villanyhálózatát, egy másik brigád pedig vállalta a záruk és padok javítását. /MTI/

- . -

B 3. kiadás. 1953. június 22. 6 óra 10perc.

Jól folyik az üzemi dolgozók szakmai oktatása a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

i BL/CK/KV - cz Szia

A Gheorghiu-Dej Hajógyár üzemi bizottsága vállalatvezetéssel együtt nagy gondot fordít az üzem dolgozóinak szakmai oktatására. A termelőmunka érdekeinek és a dolgozók igényeinek figyelembevételével egymás után szervezik a különféle szakmai továbbképző tanfolyamokat. Május végén fejeződött be a haladó munkairányítói tanfolyam. Most folyik az általános szakmai ismereteket magjto és rajzolásos tanfolyam, amelyen mintegy 50 hajókovács vesz részt. A raktárkezelési tanfolyamot is sokan látogatják. A jól sikerült számviteli tanfolyamnak mintegy folytatásaként tervbe vették Evolut-könyvelési tanfolyam indítását is. Az előadók az üzem mérnökeiből és technikaiból kerülnek ki.

A gyár műszaki értelmiségének több tagja az üzemem kívül is fontos tudományos és ismeretterjesztő munkát végez. Balogh Béla és Vikár Tamás gépészmérnökök a hajózással kapcsolatban szak-könyvet írnak. Tavasz István mérnök a folyami és tengerjéno hajók építéséről, Bánki Endre gépészmérnök a hajógéptanról írt könyvet.
/MTI/

- - -

Bemutatják Budapesten az első szindarab filmet

i FGY/FGY/KV -cz Szia

A Szovjetunióban filmrevették a legkiválóbb szinpadai előadásokat, így többek között az "Ejjeli menedékhely", a "Revizor", "Leszámolás", "Ukrajna mezőin", "Táncmester" című szindarabokat. A nagysikerű szindarabfilmek közül Budapesten elsőnek Lope de Vega "Táncmester" című komédiáját mutatják be. /MTI/

- - -

"Állam és alkotmány a Magyar Tanácsköztársaságban" címmel fontos történelmi forrásmunka jelent meg

k HKV -cz Szia

A Jogi Kiadónál most jelent meg Rákos Ferenc "Állam és alkotmány a Magyar Tanácsköztársaságban" című műve, mely politikai és tudományos szempontból foglalja rendszerbe és értékeli a proletárdiktatúra államjogi törvényhozását, a Tanácsköztársaság al-

kotmányát. A mű a tanácsállam törvényeit és alkotmányát nem önma-
gukban, az eseményektől elszakítva tárgyalja, hanem szoros össze-
függésben a párt helyzetével, a proletárállam szervezésével, sikereivel és kudarcaival, valamint azzal a harccal, amelyet a magyar kommunisták Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével vívtak az árulók ellen.
/MTI/

- - -

B 4. kiadás

1953. június 22.

11 óra 30 perc

Külföldi vendégek látogatása a Balatonnál

k KC/SzE/Gy -ez VE

A Béke-Világtanács ülésén résztvevő külföldi küldöttek egy csoportja vasárnap látogatást tett a Balatonon. A küldöttek sorában ott volt Kuo Mo-zso, a Béke-Világtanács Nemzetközi Sztálinbékédíjjal kitüntetett alelnöke, Mao Dun kínai író, Li Te-csuan, a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának egészségügyi minisztere, Han Szer Ja koreai író, Sir Sahib Sing' Sokhi indiai tábornok, Juan Marinello, Hani Kora, O. Palma, Paz Tajada, U. Saranankara There ceyloni főpap, a Béke-Világtanács tagjai, valamint a Béke-Világtanács több más tagja és számos meghívott vendég.

A külföldi vendégeket balatoni utjukra elkísérték: Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára, Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Illyés Gyula és Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas írók, Kisfaludi Stróbl Szigmond kétszeres Kossuth-díjas szobrászművész, Illés Béla, Gergely Sándor, Déry Tibor, Urbán Ernő Kossuth-díjas írók, Juhász Ferenc Kossuth-díjas költő, Kardos László Kossuth-díjas műfordító, Király István Kossuth-díjas irodalomtörténész, valamint a magyar irodalom számos más képviselője.

A külföldi küldötteket Balatonlellén a község lakosai és az ott üdülő dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták. A vendégek a napot a balatonlellei SZOT-üdülőben töltötték és hosszas baráti beszélgetést folytattak az üdülőkkel. A délután folyamán a vendégek egy csoportja hajókirándulást tett a Balatonon, majd a lellei szabadtéri színpadon kiváló dunántúli népi együttesek mutatták be tudásukat a kedves vendégeknek. /MTI/

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére befejezte 1954 szeptemberi tervét Buza Sándor kétszeres sztálanovista gépmunkás

i Iv/SzE/Hbj/Gy VE

Ujpesten az Árpád-úton szerényen húzódik meg a kisrugógyár épülete. A földalatti gyorsvasút innen kapja a kompresszorokhoz szükséges szelepeket, s a bombáknak, traktorok rugóit itt gyártják.

Mielőtt a Béke-Világtanács megkezdte budapesti ülését, Kéval József versenyfelelős íróasztalán sorra ott feküdtek a dolgozók felajánlásai. Szinte óránként jelentettek be a dolgozók új és új vállalásukat. Ezek között van Buza Sándor kétszeres sztálanovista gépmunkás, a gépipar egyik legjobb dolgozójának ígérete is.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1953. június 22.

12 óra

A Béke-Világtanács... folyt. / 1 Iv/SzE/Hbj/Gy VE

Magyar fehér papírlapon készített betűkkel ezt írta: "Megfogadom a BVT tiszteletére, hogy június 20-ig teljesítem 1954 augusztusi tervelőirányzatomat."

A gépműhely dolgozói valamennyien tudták, hogy Buza kemény fába vágta fejszéjét. Munkatársai közül sokan bizony eleinte kételkedtek abban, vajon teljesíteni tudja-e ígéretét Buza Sándor.

A kiváló sztahanovista azonban biztos volt abban, hogy állja szavát. Eszeszerűsített munkáján. Régebben egy-egy nyolc milliméter vastagságú rugó elkészítése hosszú időt igényelt.

Buza Sándor ötletes újítás segítségével ennek gyártását három munkaműveléssel végzi el. Így 100 darab rugót a régebbi 1100 perces helyett 300 perces alatt készít el. Az újítással elérte, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésének napjaiban állandóan 280 százalékra teljesítette tervét, de volt olyan nap is, amikor 320 százalékos teljesítményt ért el. Az újítás értékét emeli az is, hogy a szár-egyengetést most már két dolgozó helyett csak egy dolgozó végzi.

Buza Sándor kétszeres sztahanovista-gépmunkás a Béke-Világtanács budapesti ülésének utolsó napján örömmel jelentette, hogy vállalatát telteljesítve befejezte 1954 szeptemberi tervét.

Nétfél óra reggel a gyár dolgozói arról értesültek, hogy alig néhány óra hiányzik a teljesítéséből. Az esztengályosok növelték gépeik fordulatszámát, a rugóegyengetők keményebben markolták meg a kalapácsot és Buza Sándor is tovább fokozza teljesítményét. Az anyagfelrakó dobrol az acélhuzal bekerült a gépbe és a rákövetkező percekben már két rugó hagyta el az automatát. Ezekben az órákban a kisrugógyár minden dolgozója előtt egy cél lebeg: maradéktalanul befejezni a második negyedéves tervet. /MTI/

↳ a gyár második negyedéves tervének

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. június 22.

12 óra 30 perc

Tolna megye termelőszövetkezetei készülnek az őszi mezőgazdasági kiállításra

Vid Gy No VE

Tolna megye termelőszövetkezetei jó munkával, a korszerű agró- és zootechnika fokozottabb alkalmazásával készülnek az őszi megyei mezőgazdasági kiállításra. Eddig már 76 termelőszövetkezet és termelőcsoport jelentette be részvételét a kiállításra, s ezzel egy időben vállalásokat tettek a növényápolás, az aratás, cséplés, az állattenyésztés eredményeinek fokozására. A kölesdi "Haladás" termelőszövetkezet tagsága a burgonyánál a 66 mázsás tervvel szemben 86 mázsás termést vállalt, kukoricánál 5 és fél mázsával, búzánál 1,2 mázsával termelnek többet terüknél. /MTI/

Versenyben a bajai állami gazdaság kombájnosai

1. Vid Gy Ká VE

A bajai állami gazdaságban Stigmund György sztahanovista kombajnvezető az elmúlt évben országos hírnévre tett szert. Most az aratás megkezdése előtt vállalásban megfogadta, hogy tavalyi 515 holdas teljesítését az idén 800 holdra emeli. Szombaton reggel kezdte meg Stigmund György az árpa aratását. Az első napon erős versenytársra akadt Barth György kombajnvezetőben. Vasárnap tovább folyt a küzdelem az elsőségért és Stigmund György 22 holdról 261 mázsás árpa learatásával maga mögött hagyta versenytársát. A gazdaság zetoro-sai közül Vedelek József 2 és fél nap alatt 42 holdon végzett az aratással. /MTI/

Az idén is meg akarja őrizni a gyapottermelésben szerzett elsőségét a földéaki "Dózsa" tsz.

1. Vid Gy Ká VE

A földéaki "Dózsa" tsz tavaly elnyerte az "ország legjobb gyapottermelő termelőszövetkezete" címet. Az idén is elsőek voltak Csongrád megyében a vetésben. A kedvezőtlen időjárás miatt újratett gyapotjukat most úgy ápolják, hogy az idén is megőrizhessék elsőségüket.

Multévi nagy termésük titka a munkaerő helyes megszervezése. Most is egyénekre felosztották a területet. Azért tudták idejében elvégezni az egyelést, mert minden teg saját parcelláján dolgozott. Tudják a tsz tagjai, hogy a "fehér arany" legnagyobb ellensége a gyom és az eső utáni talajcserepedés. Ezért állandóan gondosan figyelik a növény fejlődését. Már eddigháromszor gyomtalanítottak.

1. oldal. K. V. /

M T B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás 1953. június 22.

12 óra 30 perc

/Az idén is ...folyt./ i Vid Gy Ká VE

Először mindjárt a kikelés után összekapcsolt magtakaró boronával törték fel a cserepet, s azóta még kétszer fogatos erővel ekekapázták a földet. Az ekekapálást kézikapálás követte. Mintegy harminc családtagot vontak be a munkába.

A földéaki "Dózsa" tsz gyapotja a legszebb Csongrád megyében. A napokban a makói "József Attila" termelészövetkezet gyapottermelési versenyre hívta őket a holdankénti tiz mázsa termés eléréseért. A földéakiak elfogadták a versenykihívást s ezt válaszolták: "Mi az idén minden holdról tizenegy mázsa gyapotot takarítunk be."
/MTI/

A békeküldöttek újabb csoportja utazott el hazánkból

t Szia/TI/Gy -cz M

Hétfőn délelőtt a Béke-Világtanács budapesti ülésén résztvevő külföldi küldöttségek több csoportja utazott el hazánkból. A ferihegyi repülőtérről indult J. V. Endicott Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett kanadai lelkész, a Béke-Világtanács tagja. Vele egyidőben vett búcsút fővárosunktól a Béke-Világtanács ülésén résztvevő német küldöttek egy csoportja, élén Paul Wandellel, a Német Demokratikus Köztársaság népművelési miniszterével. Elutaztak ezenkívül a belga küldöttség tagjai, közöttük Emile Cavenaille és Max Cosyns, a Béke-Világtanács tagjai.

Velük együtt elutazott Magyarországról P. Guljajev, a Béke-Világtanács titkára is.

Rajtuk kívül eltávozott Jan Mukarovsky, a prágai Károly-egyetem rektora, a Béke-Világtanács irodájának tagja, továbbá R. Forbech osloei lelkész, Mogens Fog dán professzor, valamint a Béke-Világtanács ülésén résztvevő angol, francia, svéd, dán, finn, iráni és indiai küldöttségek több tagja.

Búcsúztatásukra megjelent: Erdey-Gruz Tibor felsőoktatási miniszter, Non György, a népművelési miniszter első helyettese, Dezséri László evangélikus püspök, Benke Valéria, az Országos Béke-tanács titkára, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára.

x x x

A Nyugati-pályaudvarról utazott el Jaroslaw Iwaszkiewicz egyetemi tanár, a lengyel béketanács elnöke vezetésével a lengyel küldöttek egy csoportja. Velük utazott a német küldöttség több tagja, közöttük Wilhelmine Schirmer-Pröscher asszony, Nagy-Berlin h. főpolgármestere és Erwin Eckert, országgyűlési képviselő, a nyugatnémetországi békebizottság elnöke. Elutazott a norvég és a libanoni küldöttség több tagja is. A vendégeket Trencsényi Waldapfel Imre, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora búcsúztatta: szavaira Jaroslaw Iwaszkiewicz válaszolt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953. június 22.

13 óra²⁵perc

A megdólt őszi árpát is gépekkel aratják a mezőhegyesi állami gazdaságban

i Vid Gy Ká VE

Szombaton a mezőhegyesi állami gazdaság igazgatója és fő-agronómus a körüljárta az ezerholdas őszi árpátáblát és megállapította, hogy az már "gép alá érett". Bár a gabona a gyakori esőzések hatására megdólt, mégis géppel akarják aratni. Öze József igazgató javaslatára, a Szovjetunióban szerzett tapasztalatai alapján az aratógépek terelőrészeire már napokkal ezelőtt fémfogakat erősítettek. A fémfogak behatolnak a gabonába, felemelik a szárat, így a vágószerkezet könnyen végezheti munkáját. Szombaton délután próbaaratással győződtek meg a szovjet módszer helyességéről.

Vasárnap reggel röpgyűlést tartottak az aratógépeket vontató traktorok vezetői és megfogadták, hogy hat nap alatt befejezik az őszi árpa aratását. A gyűlés után tizennyolc "knotek" aratógépet állítottak munkába.

Öze József igazgató figyelemmel kísérte az aratás megkezdését. Eszébe jutott, hogy a Szovjetunióban a megdólt gabonát fűkaszálógépekkel is aratták. Mindjárt meg is kísérelték. A kísérlet várokozásán felül sikerült. Ekkor 12 fűkaszálógépet állítottak munkába. Ezekkel együtt tíz órákor már harminc gép vágta az ezer hold őszi árpát. Amint a lucernakaszálást befejezik, újabb nyolc fűkaszálógéppel gyorsítják az aratást./MTI/

Hétfő reggel 45 aratógép és 8 kombájn kezdte meg az ősziárpa aratását a mezőturi termelőszövetkezetekben

i Vid Gy Ká No M

A mezőturi gépállomás gépparkja az idén jelentősen megnövekedett. Míg tavaly 7, az idén már 13 kombájnnal aratnak Mezőtúron.

A múlt hét végén beérett az ősziárpa a mezőturi határban is. Szombat estig 71 hold árpát vágott le a gépállomás néhány aratógépe. Vasárnap már 8 aratógép, hétfőn reggel pedig 45 aratógép és 8 kombájn kezdte meg az aratást a mezőturi termelőszövetkezetekben.

A gépállomás dolgozói úgy számítják, hogy a körzetükben lévő 4000 holdnyi árpa aratását csütörtök estig befejezik. A munkát úgy szervezték meg, hogy azok a traktorok, amelyek nappal aratnak, éjjel tarlóhántást végeznek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. június 22.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én, hétfőn délben:

A meleg tovább tart

Közép-Európa nagyrészen leszálló légáramlással folytatódik a meleg, száraz időjárás. Az Alpok környékén azonban már több helyen esik az eső, egy nyugat felől előnyomuló hűvösebb léghullám hatására. Hazánkban vasárnap a hőmérséklet országsszerte 27-29, Baján és Kecskeméten 30 fokig emelkedett. A délutáni órákban a Dunántulon elszórtan kisebb záporosó, zivatar volt. Lovászpatonán 6, Kőrmenden 5 mm csapadékot mértek. Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Fokozódó déli, délutáni felhőképződés. Több helyen, főleg holnap, záporosó, zivatar. Mérés-kelt, időnként élénkebb déli-délnyugati szél. A meleg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Kedden reggel 14-17, délben 28-31 fok között. /MTI/

Az esztergomi dolgozó parasztek minden ekekapát munkába állítottak

Vid MD/Szné/Gy K₂ No M

Az esztergomi egyénileg dolgozó parasztek alaposan neki-
gyürköztek, hogy az aratásig behozzák elmaradásukat a növényápolásban.
Az összes ekekapát munkába állították és a gépeket közösen használ-
ják. A városi tanács mezőgazdasági állandóbizottságának tagjai és
aktivái minden este közlik a gazdálkodókkal, hogy kitől kapják meg a
következő napra az ekekapát, sőt többnyire fogatot is biztosítanak.
/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1953. június 22.

13 óra 35 perc

Magas burgonyatermés ígérkezik Szabolcs megyében

Vid Gy No VE

Szabolcs megyében ezévbén korán vetették el a burgonyát. A megye 100 százalékosan teljesítette burgonyavetéstervét. Sok helyen nemcsak a termelőszövetkezetek, hanem az egyénileg dolgozó parasztok is alkalmazták az új agrotechnikai eljárásokat.

A megye dolgozó parasztsága szorgalmasan végzi burgonyaföldjein a növényápolást. Több termelőszövetkezetben már a harmadszori töltőgetést végzik.

A burgonya virágzásában most folyik a kiválogatás, az úgynevezett negatív töszelékció, amikor is a beteg töveket gumóstól együtt eltávolítják a többtől.

A versenyben a tsz-ek és tszcs-k egész sora tett vállalat a magas burgonyatermésátlag eléréséért. Nyirbátor termelőszövetkezeti ktség valamennyi tsz-e és tszcs-je vállalja, hogy eléri a 80 mázsás burgonyaátlagot.

Az esős időjárás és a gondos növényápolás következtében kiválóan fejlődnek a burgonyavetések. Agronómusok véleménye szerint ezévbén Szabolcs megyében sok helyen előreláthatólag kétszerannyi burgonyatermést takarítanak be, mint tavaly.

A kisvárdai kísérleti gazdaság burgonyanemesítő telepén több új fajtát nemesítettek, amelyeket kísérleti gazdaságban és termelőszövetkezetben szaporítanak tovább./MTI/

Leáratta az ősziárpát - a nyomban felszántott területen rövidtenyészidejű kukoricát vetett B.Papp Péter hajdudorogi dolgozó paraszti Vid Ká Gy VE

Hajdu megyében az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek őszi árpa-tábláin már sokfelé folyik az aratás. Ahol beérett az árpa, ott már az egyénileg dolgozó parasztok is megkezdtek a munkát. Hajdudorogon az egyénileg dolgozó parasztok közül élenjár B.Papp Péter középparaszt. Családtagjaival együtt leáratta egy hold őszi árpáját, a kereszteteket elhordta a tábláról s utána nyomban megkezdte a szántást. B.Papp Péter földjén a kasza után valóban az eke járt. Így érte el, hogy ahol néhány nappal ezelőtt még sárguló, dus kalászokat ringatott a szél, a frissen szántott földben már rövid tenyészidejű kukorica magja van. Élenjáró békeharcosnak ismerik a községben B.Papp Pétert, aki a jó gazda gondosságával harcol a több termésért. Példamutató béketette után neve hétfőn délelőtt ismét felkerült a tanácsházán lévő dicsőségtáblára./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. június 22.

15 óra 40 perc

Hagyó Kovács jószágkormányzó egykori cselédeinek békearatása

i Vid Gy Ká M

Hagyó Kovács egykori cselédei ma kombájnosok, aratógépkezelők, brigádvezetők, brigádtagok az előszállási állami gazdaságban. Rabi István, Huszár János, Nagy István és társaik szombat hajnalban a gazdaság ősziárpa-tábláiban a három kévekötő-aratógéppel megkezdték a békearatást. Szombat reggeltől vasárnap este nyolc óráig learatták 230 hold keresztosros vetésű ősziárpájukat. A szovjet agrotechnika következetes alkalmazása holdanként husz mázsás átlagterméssel fizetett. Vasárnapról hétfőre virradó éjjel sem szünetelt a munka Előszálláson. Ezen az éjjelen is traktorlámpák pásztázták be azt a hatalmas mezőt, ahonnan egykor a jószágkormányzó saját autóján kívül minden gépet kitiltott. Rabi István, Huszár János kombájnvezetők és társaik hétfőn reggel öt kombájnnal álltak munkába. /MTI/

Elutazott Budapestről a Béke-Világtanács ülésén résztvett román küldöttség

t KC/TI/Gy -cz M

Hétfő délelőtt elutaztak Budapestről a Béke-Világtanács ülésén résztvett román küldöttek, köztük Mihail Sadoveanu író, Florica Mezincescu egyetemi tanár, Sorin Toma, a "Scanteia" főszerkesztője, a Béke-Világtanács tagjai, Valerian Zaharia metropolita, Matei Socor karmester.

A külföldi küldöttek elutazásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára és Tolnai Gábor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Tudományos Minősítő Bizottság titkára. Jelen volt a búcsúztatásnál Iacob Farladanschi, a Román Népköztársaság budapesti követe. /MTI/

Megkezdtek a rozs aratását a balotaszállási "Petőfi" termelőszövetkezetben

i Vid Ká Gy M

Bács megye homokos területein az árpa mellett beérrett a rozs is. Elsőnek a balotaszállási "Petőfi" termelőszövetkezet kezdte meg 459 hold keresztosrosan vetett rozstábláján az aratást. Június 22-én, hétfőn kora reggel 20 aratópár látott munkához, a rozs 2, 2 és fél méter magas. A keresztosros vetés és a kétszeri pótbeporzás meghozta eredményét: az eddigi 5-6 mázsás szokásos átlagtermés helyett idén 10-11 mázsás holdankénti átlagtermésre számítanak a szövetkezet tagjai.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1953. június 22. 15 óra 40 perc

/Megkezdtek a rozs aratását...folyt/ i Vid Ká Gy M

A termelőszövetkezetben a növénytermelő brigádok egyrésze még a növényápolásnál dolgozik, de úgy tervezik, hogy hétfő estére végezzék a kukorica, csicsóka és napraforgó harmadik kapálásával, illetve a burgonya harmadik töltögetésével és kedden hajnalban már loo aratópárral folytatják a rozs és az őszi árpa aratását./MTI/

Szervezetlenség akadályozza a tervteljesítést a szentgotthárdi kaszagyár kapaüzemében

i Vid/TP/Hbj/Gy VE

A szentgotthárdi kaszagyár dolgozói a választási békeversenyben és a Béke-Világtanács ülése tiszteletére indított békeversenyben jelentős eredményeket értek el. A kaszagyár első félévi esedékes tervét 110,7 százalékra teljesítette. A gyár munkáját azonban nagymértékben hátráltatja a kapaüzem, amely június 19-ig félévi tervét mindössze csak 68,5 százalékra teljesítette.

A kaszagyár kommunistái a legutóbbi taggyűlésen joggal vetették fel a kapaüzem a gyár szégyene, s itt az ideje, hogy felszámolják súlyos fogyatékoosságait.

A kapaüzem jelenleg átszervezés alatt áll, s a nagy lemaradást egyrészt ennek tulajdonítják az üzem vezetői. Hivatkoznak még munkaerőhiányra is, de a hibákat nem itt kell keresni. A kapaüzem dolgozói sokat panaszkodnak a hiányos anyagmozgatásra, amely jelentős munkakiesést okoz. A szerszámjavításokat is legtöbbször nekik kell elvégezni, mert nem tudják ki várni, amíg a lakatosok elvégzik a munkát. A műszaki szervezetlenség folytán a dolgozóknak néha félnapot kell várni a munkára.

Ahhoz, hogy a kapaüzem dolgozói teljesíthessék és telteljesíthessék tervüket, eredményesen csökkentsék a selejtet, s ezzel az önköltséget, sokkal szervezettebb munkára van szükség. A művezetők feladata, hogy biztosítsák a folyamatos anyagellátást. Gondoskodjanak munkáról, szerszámról, a népnevelők, a szakszervezeti aktivisták jó politikai felvilágosító munkájára van szükség, hogy a kapaüzemben is kialakuljon az az egészséges légkör, amelyben nem tűrik a fegyelmetlenséget./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás

1953. június 22.

11, óra³⁵ perc

A közoktatásügyi minisztérium közli,

k Mi/Gy M

hogy június 26-án és 27-én az ország valamennyi általános iskolájában és általános gimnáziumában hittan-beiratások lesznek. /MTI/

Az Ózdi Martinászok az üzemi rendetlenség felszámolásával is harcolnak a zökkenőmentes termelés sikeréért

i Vid/TP/Gy Hbj

Az Ózdi Martin-acélmű dolgozói szakszervezeti értekezleten elhatározták, hogy az acélmű egész területén az üzemi rendetlenség felszámolására önkéntes takarítóbrigádokat szerveznek. Szombaton

Dózsa János kőműves brigádja dolgozott legeredményesebben. Háromórás önkéntes munkával brigádja több mint 2 vagon salakot szállított el az öntőcsarnokból.

Vasárnap a fizikai dolgozók mellett már önkéntes szellemi dolgozók is csatlakoztak a nagyszámu takarítóbrigádokhoz. Vasárnap még kiemelkedőbb eredmények születtek, mint az előző napon. Széles Dezső DISz ifi olvasztár-brigád tagjai, akik kemencéjükönél június 1-től 22-ig 209 tonna acélt gyártottak előirányzaton felül, a takarítási munkálatokban is kiváló munkát végeztek. Az V-ös és a VII-es számu kemence közötti területet teljesen megtisztították. Több mint 3 vagon salak került ki vasárnapi szorgos munkájuk eredményeként.

Az üzemi rendetlenség nagy akadálya volt a folyamatos termelésnek. Az igazi feladat azonban nem a rend megteremtése, hanem annak megtartása. Ezért kell az öntőcsarnok brigádjainak a kemencék dolgozóinak önkéntes segítségét azzal meghálálni, hogy következetesen harcoljanak tovább a példás üzemi tisztaság fenntartásáért, a zökkenőmentes termelés egyik előfeltétele megteremtéséért. /MTI/

IBUSz-különvonatok

k Ib Gy Li M

indítja: Az IBUSz június 27-én és 28-án az alábbi különvonatokat

június 27-én, szombaton:		
Siófok, részvételi díj	20.80	Ft
Fonyód " "	27.30	"
június 28-án, vasárnap:		
Siófok, részvételi díj	20.80	"
Fonyód " "	27.30	"
Balatonalmádi	20.80	"
Balatonfüred	27.30	"

/Folyt.köv./

MTI Belföldi Hírek

B 14. kiadás 1953. június 22.

16 óra³⁵ perc

/IBUSz-különvonatok, folyt./ K Ib Gy Li M

Velence, részvételi díj	8.80 Ft,
Bánk " "	13.50 "
Porvacsasznek " "	26.90 "
Zebegény " "	8.80 "

Jelentkezés az IBUSz irodáiban./MTI/

Hétfőn megnyílt az első nagyszabású korszerűen berendezett férfiruha- és divatáru szaküzlet

t hm/Szné/Gy Li VE

A Rákóczi-ut 73. szám alatt hétfőn megnyílt az első nagyszabású, korszerűen berendezett férfiruha- és divatáru szaküzlet. Szende László, a Ruházati Bolt állami vállalat igazgatója megnyitóbeszédében hangsúlyozta: a szaküzletben iparunk legkiválóbb termékeit árúsítják. A szaküzletben igazító műhely van, ahol a vásárló méreteinek megfelelően a kisebb igazításokat azonnal elvégzik. Az áruház dolgozói közül többen oroszul, németül és más külföldi nyelven is beszélnek. Így biztosítják a külföldi vevők zavartalan kiszolgálását is. A szaküzlet egyik kirakatában szocialista iparunk legújabb termékeit mutatják be, s mellé odairják a gyártó vállalat nevét is./MTI/

"Ötéves tervünk békealkotásai" címmel fényképkiállítás nyílt

K Sz Gy Szia

az I. számú Ipari Épülettervező Vállalatnál, amely ötéves tervünk legnagyobb békealkotásainak képeit mutatja be.

A kiállításon minden este 6 órakor a szovjet tapasztalatok alapján bevezetett gyorsépítkezések új technikájáról, a nagyméretű előregyártott épületelemek alkalmazásával épülő nagy ipari létesítményeinkről készült dokument filmsorozatot is bemutatják.

A kiállítást június 25-ig csoportosan naponta d.e.10-től este 8-ig, egyéb látogatók pedig d.u. 1/2 6-8 óráig tekinthetik meg az IPARTERV Deák Ferenc-u. 10.sz. alatti székházában./MTI/

2

Harc az élüzem címért a szénbányászatban

i BEM PE Hbj P

A szénbányászatban egyre keményebbé válik az élüzem címért folyó küzdelem. A második negyedéves terv esedékes előirányzatának teljesítése alapján a nagyvállalatok versenyében az Ormospusztai Szénbánya Vállalat dolgozói állnak az élen. Esedékes előirányzatukat 111.7 százalékra teljesítették. Szorosan a nyomukban vannak 111.6 százalékos eredménnyel a Somsályi Szénbánya Vállalat bányászai. A harmadik helyen a Mútránovákai Szénbánya Vállalat dolgozói állnak. Eredményük 108.8 százalék.

A kisvállalatok között a Diósgyőri Szénbánya Vállalat bányászai vezetnek 115.8 százalékos teljesítménnyel. A második helyet a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt-höz tartozó Kúlfajtési Szénbánya Vállalat dolgozói tartják 114.1 százalékos tervteljesítéssel, míg a harmadik helyen a Múcsnyi Szénbánya Vállalat bányászai állnak, az esedékes előirányzat 112.9 százalékos teljesítésével. /MTI/

- - - -

A frontbrigádok versenyében az oroszlanyi Garai-brigád vezet

i BEM PE Gbj P

A frontbrigádok versenyének júniusi szakaszában a verseny kezdeményezője, az áprilisi versenyszakasz győztese, az oroszlanyi "Szeptember 6." akna Garai Pál frontbrigádja tört ismét az élre. A brigád esedékes előirányzatát 193.5 százalékra teljesítette. Második helyen Fűkő László Péch Antal-tárói DISZ brigádja áll 185 százalékos teljesítménnyel. Harmadik a tatabányai XII-es akna Szilágyi Imre brigádja 164.5 százalékos eredménnyel. /MTI/

- - - -

A szénbányászok szombaton 104.6 százalékra teljesítették napi előirányzatukat

i BEM PE Hbj P

A bányá- és energiaügyi minisztérium jelenti: Szénbányászatunk június 20-án szombaton az eddigi legkiemelkedőbb eredményt érte el: napi előirányzatát 104.6 százalékra teljesítette. Ezen a napon a pécsi bányászok 154.4 százalékra teljesítették tervüket. A középdunántuli bányászok 133.3, a nógrádiak 111, a borsodiak 108.4, az ózdiak 105.8 százalékos napi tervteljesítésükkel tettek hitet szilárd békeakarataukról. /MTI/

△ napi

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. június 22.

17 óra²⁵ perc

Gabriel d'Arboussier előadása a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

t Kb/CK/Gy Mi M

Gabriel d'Arboussier, a Béke-Világtanács alelnöke, az Afrikai Demokratikus Tömörülés főtitkára hétfő délelőtt előadást tartott a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen. Az egyetem egyik nagy előadótermét zsúfolásig megtöltő hallgatóság viharos tapsal fogadta a nagy afrikai békeharcost. László Imre rektorhelyettes üdvözlő szavai után d'Arboussier csaknem kétórás előadásban ismertette Afrika népeinek szabadságmozgalmát a gyarmati elnyomók ellen.

Bevezetőben vázlatosan ismertette Afrika főbb földrajzi és néprajzi jellegzetességeit. Kiemelte, hogy bár Afrikában több mint 150 nép él, amelyek más-más nyelvet beszélnek, Afrika népeit mégis egységbe követsolja három tényező: mindenekelőtt az, hogy valamennyi népe néger, másodsor, hogy mind a 150 különböző nyelvnek közös gyökere van és a harmadik fontos tényező, hogy valamennyi afrikai nép az elnyomó gyarmatosító politika igája alatt szenved.

Részletesen beszélt arról, milyen helyzetet teremtett a gyarmati elnyomás az Elefántcsontparton, ahol például egy néger munkás több mint 70 órai heti munkaidő mellett, alig másfél frankot keres csak naponta, s ahol a dolgozó nép teljesen ki van szolgáltatva a kormányzat önkényének. Jogi és egyéb lealázó megkülönböztetések vannak érvényben. A négereknek nincs se sz^ol^os-, se gyülekezési, se sajt^oszabadságuk. Nemcsak külön igazságszolgáltatás van a négerek számára, de ha egy néger megbetegszik, csak a négerek számára fenntartott kórházba mehet. Egy néger katona nyugdíja, még ha sebesült is, tizedrésze a fehérbőrű katonák nyugdíjának.

Könnyen megérthető, hogy ez a helyzet nem maradhat fenn már sokáig. A négerek^{is} maguk akarnak saját sorsuk urai lenni. Ezért 1945 óta nagy népi mozgalom van kibontakozóban egész Afrikában.

Az előadó néhány számadattal világította meg, mit jelent a gyarmatosító gazdasági elnyomása. Az Elefántcsontparton, ahol 2 millió néger és 20 ezer francia él, a 20 ezer franciának 8 milliárd, a 2 millió afrikainak összesen 40 milliárd frank az évi jövedelme. Nyugat-Afrikában, amelynek területe négyszer akkora, mint Franciaországé és 17 millió lakosa van, a közhivatalnokok száma 45 ezer. R

Ezeknek tulnyomórésze francia, de sok közöttük az afrikai is. Ezeknek a hivatalnokoknak az évi jövedelme 30 milliárd, ugyanakkor a 12 millió paraszté 230 milliárd frank. Amikor a parlamenti választások voltak, a francia gyarmatosítókat hirdették, hogy a néger képviselők is bekerülnek majd a parlamentbe. A valóság azonban az, hogy míg a franciák közül minden 5 ezer lakosra esik egy képviselő, a négerek közül csak minden egymillió lakosra. /Folyt. köv./

/Gabriel d'Arboussier...1.folyt./ t Kö/CK/ Gy Mi M

Általában a francia gyarmatosítók arra törekednek, hogy a négerék bizonyos rétegeit kivételezésekkel szembesítsék a néppel, s rá akarják bírni őket: hagyják abba a népük szabadságáért és függetlenségéért folyó küzdelmet.

Más módszert követnek az angolok. Azt hirdették, hogy önkormányzatot létesítenek a négerlakta országokban, amelyekben meg is alakultak a kormányok. Van néger miniszterelnök, vannak néger miniszterek is, de a hadsereg, az igazságszolgáltatás és a pénzügyi igazgatás dolgaiba az angolok nem tűnnek beleszólást. Ezzel a kétféle módszerrel igyekeznek a gyarmatosítók fenntartani Afrikában a kizsákmányolás rendszerét. Egyben azonban tévednek. 10, 20, 100 embert meg lehet vásárolni, de nem lehet megvásárolni egy olyan hatalmas néptömeget, mint az afrikai négerék.

Gabriel d'Arboussier néhány számadattal érzékeltette, milyen gazdag kincsesbányája Afrika a kapitalista gazdaságnak. A kapitalista világ számára Afrika szolgáltatja az uránium 95, az arany és a kobalt 80, a kakaó 70 százalékát, s legutóbb vas- és rézbányákat is tártak fel, amelyek egy-két év múlva a kapitalista világ rész és vasszükségletének 50 százalékát fedezik majd. Nagy bauxittelépeket is találtak. De ugyanabban a mértékben, ahogy Afrikának ez a gazdagsága növekszik, a gyarmatosító kizsákmányoló politika következtében növekszik a parasztság nyomora. A mezőgazdasági termékek ára 1951 óta 50 százalékkal esett. Mindezekből fakad a kapitalista gyarmatosító politika egyik nagy belső ellentmondása, amely leküzdhetetlen nehézséget jelent a gyarmatosítók számára.

- A néger ifjakat elvitték harcolni Indokínába, Malájföldre. Koreába már nem merik elvinni őket, - mondta. - Azokból a fiainkból, akik Indokínából és a Malájföldről visszajönnek, lesznek mozgalmunk legjobb propagandistái. Ezek a fiatalok megértették, hogy nem harcolhatnak olyan népek ellen, amelyek nemzeti függetlenségük kivívásáért küzdenek. Ez a gyarmatosító politika másik belső ellentmondása: a gyarmatosítóknak szükségük van néger katonákra, a négerék felfegyverzésére, de számolniuk kell azzal, hogy azok a fegyvert ellenük fordítják.

- A gyarmatosító politika egy másik belső ellentmondása: nálunk is megindult az iparosítás. Ez az iparosítás ma a kizsákmányolókat érdekelt szolgálja, de szükségszerűen létrehozza országunkban is a proletariátust. A munkások száma évről-évre, sőt szinte napról-napra növekszik.

/Folyt.köv./

/Gabriel d'Arboussier...2.folyt / t Ks/CK/Gy Mi M

- Munkásosztályunk már eddig is több nagy sztrájkot szervezett. 1947-ben a bányá- és vasipari munkások 87 százaléka vett részt abban a sztrájkban, amely 6 hónapig tartott. Három héttel ez előtt Nigériában általános sztrájk robbant ki. Minden nap van valahol, valamilyen sztrájk.

- Ma már a gyarmatosítók is kezdik belátni, hogy megfélemlítési eszközökkel ezt a mozgalmat nem tudják elfojtani. Ezért most különböző engedményekkel igyekeznek meggyerni maguknak az afrikaiakat. / Afrikában viszsaszerezni azt, amit Ázsiában elvesztek. De ezzel ma már elkéstek. Az afrikai népek ma már nem a gyarmatosítók nagylelkűségének jeleit látják ezekben az engedményekben, hanem úgy tekintik azokat, mint saját harcuk győzelmeit.

- Ilyen eredmények után nem volt nehéz a néptömegeket meggyőzni arról, hogy harcuk a szabadságért elválaszthatatlan más népeknek a békéért folytatott harcától. A többi népek a békéért folytatott harca teszi majd lehetővé Afrika népei számára is, hogy kivívják a szabadságot. / Így akarják

- A függetlenségért vívott harcunkban legfontosabb feladatunk most az, hogy erőteljesen kiépítsük a demokratikus szervezeteket, tehát a szakszervezeteket, a női- és ifjusági szervezeteket, az értelmiség szervezetét és a különböző egyéb rétegek szervezetét. Olyan szervezeteket kell kiépíteni, amelyeknek gyökerei visszanyulnak régi hagyományainkba. Ha az ilyen szervezetek vezetőségét fegyveres erőszakkal megsemmisítik, vagy bebörtönzik is, magát a szervezetet, amely mélyen a nép hagyományaiban gyökerezik, nem tudják megsemmisíteni.

- Nekünk nagy hagyományaink vannak. Tudjuk, mivel gazdagítottuk az emberiséget, tudjuk, mivel járulhatunk hozzá a többi nép szabadságharcának sikeréhez. Tudjuk azt is, milyen segítséget adtak az európai népek a mi küzdelmünknek.

- Afrika népei eddig egymás ellen harcoltak. Harcos hagyományainkat meg akarjuk őrizni, de most a gyarmatosító politika ellen folytatjuk a harcot. /Fereteges tapsvihar fogadta d'Arboussiernek ezeket a szavait/. Szilárd meggyőződésem, hogy ez a harc nem fog már évszázadokig, talán még évtizede kig sem tartani! - mondta végül.

Az előadás befejezése után a hallgatóság szünni nem akaró lelkes ünneplésben részesítette az afrikai népek nagy békeharcosát. Ezután a hallgatók tettek fel kérdéseket, amelyekre d'Arboussier részletes válaszokat adott.

László Imre rektorhelyettes köszönetet mondva az előadásért, a többi között kijelentette:

- Értjük, tudjuk, miért választották Afrika népei azt a jelszót: Inkább állva meghalni, mint térdre kényszerítve élni. A magyar nép is szívügyének tekinti Afrika népeinek szabadságharcát, mert mi is gyűlölnünk minden elnyomást.

Ujból felzúgott a taps, s d'Arboussier a hallgatók lelkes ünneplése közben hagyta el az előadótermet. /MTI/---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 22.

18 óra -- perc

Építkezéseink, üzemünk dolgozói a békeverseny eredményeinek továbbfejlesztéséért

i Tl/Fné/PE Li M

A Földalatti Gyorsvasutépítkezés 10-es munkahelyének dolgozói az eddigi eredmények továbbfejlesztésével ~~az~~ június 31-re elérik az Engels-téri munkahelyet

A budapesti Földalatti Gyorsvasutépítkezés 10-es munkahelyének dolgozói a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tett vállalásaik teljesítésével már június 15-én befejezték első félévi tervüket. Azóta még csak fokozódott a munka lendülete. Már június első felében hozzáfoglak a 105 méter hosszúságú kitérő-rész, az ugynevezett "trombita" építéséhez és máris huszonöt métert haladtak az Engels-téri munkahely felé, pedig a "trombita" keresztmetszete jóval nagyobb, mint az alagutaké.

A 10-es munkahely dolgozói vállalták, hogy a "trombitával" július 31-re elérik az Engels-téri munkahelyet. Ezzel a Földalatti Gyorsvasutépítkezés egyik legnagyobb eseményét ünneplik majd: két munkahely dolgozói először találkoznak a föld mélyében. Nagy lelkesedéssel dolgoznak a munkahelyen, hogy minél előbb elkészüljön Budapest egyik büszkesége. Schwarcz Zsigmond vágárbrigádja hétfőn már július 4-i tervén dolgozott. Napról napra szebb eredményeket mutat fel a békeversenyben: június 20-án 235, 21.-én 258, 22.-én pedig 281 százalékos ért el és egy műszak alatt átlag egy métert halad a kitűzött cél felé. Szorosan mögöttük van Muka János brigádja is, amely 279 százalékos teljesítménnyel fejezte be hétfői műszakját. Nemcsak ők, de a munkahely valamennyi dolgozója fokozottan dolgozik, hogy július 31-re összekössék a 10-es munkahelyet az Engels-téri munkahellyel.

i Go/KV/PE Li M

A Parafakőgyár dolgozói új módszer bevezetésével jelentősen túlteljesítették exporttervüket a békeversenyben

A Parafakőgyár dolgozói még a választások tiszteletére megfogadták, hogy második negyedévi exporttervüket 140 százalékra teljesítik. A vállalat teljesítése érdekében elhatározták, hogy a thermalit-téglaégető kemencék tűzsebességét meggyorsítják.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK:

B 20. kiadás 1953. június 22.

18 óra 10 perc

/Építkezéseink. Üzemeink dolgozói...1.folyt./ i GO/KV/PE Li M

Az üzem párttitkárának javaslatára a karbantartók aláfuvó...
tort készítettek, amivel az előzetes számítás szerint 25-30 szá-
zalékkal rövidíthetik az égetési időt. Az eredmény minden számi-
tást felülmúlt: az égetési időt ötven százalékkal csökkentették,
s ezenfelül 66 százalékkal kevesebb szenet használtak fel, mint
eddig. Emellett döntő súlyt fordítanak a gépállási órák számának
csökkentésére is. A thermalit prések gondos karbantartásával a
májusi 7.9 százalékos gépállási időt június első két harmadában
6.6 százalékra csökkentették. A Paprika és a Tóth karbantartó bri-
gád közösen vállalta azt is, hogy munkájuk elvégzésén kívül június
30-ig elkészítenek egy új Supremit keverődobot, a hozzátartozó
felszerelésekkel együtt. Vállalásukat már június 20-án teljesítet-
ték.

Az elért eredmény nem tette elbizakodottá a gyár karban-
tartóit. A Béke-Világ tanács ülésének tiszteletére megindult béke-
versenyhez csatlakozott a Juhász kemenceátépítő brigád is, amely
vállalta, hogy az eddig 92 óra helyett 80 óra alatt épít át egy
kemencét. A békeverseny finisében a brigád túlteljesítette vállá-
lását: a IV. számú kemencét 76 óra alatt építette át. A II-es ke-
mence átépítését szintén hatalmas lendülettel kezdték meg. Lel-
kes munkájuk nyomán hétfőn délben - 15 ledolgozott munkaóra után
már 17 órás előnyre tettek szert.

A karbantartók és kemenceátépítők jó munkája eredménye-
ként az üzem a második negyedévi, s így a félévi tervét is telje-
sítette a békeversenyben s június 22-ig már közel kétmillió forint
értékű, terven felül készült építőanyagot adott népgazdaságunknak.
Az exporttervükre tett vállalásukat szintén becsülettel teljesi-
tették: hétfőn délig már hetven százalékkal több export therma-
lit-téglát készítettek és szállítottak el, mint amennyit a terv
előírta, vagyis jóval túlteljesítették vállalásukat.

6 vid Sz/Fnc/PE Sz M

Uj munkások a Szolnoki Szalma-
cellulozegvár építkezésén a német
és magyar szerelők munkája nyomán

A Szolnoki Szalmacellulozegvár építkezésén a Német Demok-
ratikus Köztársaság szerelőiből és magyar szaktársaikból álló
Kaiser brigád a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett szalma-
portalanító berendezést és anyagosztályozó gépeket szerelte az
utóbbi napokban. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 22.

18 óra 10 perc

/Építkezéseink, üzemünk dolgozói. . .2.folyt./ 8 vid Sz/Fné/PE M

Nagy szakértelmet igényelt ez a munka s a német szerelők testvéri szeretettel adták át tudásuk legjavát. A gépek szerelése terv szerint 18 napot vett volna igénybe, de a brigád kilenc nap alatt oldotta meg feladatát.

A Szegedi Jutaárugyár DISZ-fiataljai a begyűjtéshez több zsákot adnak a parasztságnak

A Szegedi Jutaárugyár Komszomol-szedőbrigádjának tagjai az üzem kulturcsoportjával gyakran felkeresik a szegedkörnyéki tiszcsket. Legutóbbi látogatásuk alkalmából elbeszélgettek a bő termésről is, s a tiszcs-tagok elmondották, hogy idén a betakarításhoz jóval több gabonás zsákra lesz szükség. A fiatalok elgondolkoztak ezen, s amikor visszatértek, az üzem többi dolgozójával együtt vállalták, hogy behozzák tervmaradásukat és második negyedévi tervükön felül 2500 gabonás zsákot készítenek. A fiatalok már 2400 zsákot készítettek előirányzatukon felül. /MTI/

A Béke-Világtanács nyilatkozatán lelkesülve hétfőn délután egy órakor befejezték első féléves tervüket a mátranováki vállalat Alkotmány-akna üzemének dolgozói

i vid PE Hbj P

A Mátranováki Szénbánya Vállalat Alkotmány-aknája bejárata előtt hétfőn reggel műszakkezdés előtt a dolgozók a Béke-Világtanács szombati záróülésén elfogadott nyilatkozatról beszéltek. A sztahanovista akna dolgozói azzal a tudattal kezdtek munkához, hogy a nyilatkozat rájuk is vonatkozik. Közös erővel úgy határoztak, hogy első féléves tervüket nem az éjszakai műszakban, hanem még a délelőttösök befejezik. Megállás nélkül gördültek ki a bánya mélyéből a győzelmi szenet szállító csillék. Délután egy óra volt, amikor az Alkotmány-akna dolgozói büszkén jelenthették: vállalatukat telteljesítve, a Béke-Világtanács nyilatkozatán lelkesülve, határidő előtt eleget tettek az első féléves terv előirányzatának.

A sztahanovista Alkotmány-akna dolgozói újabb fogadalmat tettek, hogy a béketábor megszilárdítása érdekében az első féléves terv hátralévő időszakában június 30-ig még ötezer tonna szenet adnak népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1953. június 22.

18 óra 35 perc

A monori járási tanács hátráltatta a kombájnaratást

i Vid Szi/TI/Gy. Ká No P

A gyömrői gépállomáson jónéhány héttel ezelőtt elkészült a kombájnok menetirányterve. A kombájnvezetők gondosan felkészültek az aratásra. Miután megismerték gépüket, elindultak, hogy a kombájn-szintől egészen a munkatorületig megvizsgálják, elég széles-e az út, különféle árkok, gödrök nem akadályozzák-e a gép útját.

Szombaton délben indulás előtt még egyszer alaposan átvizsgálták a gépeket. Gondosan megnézték, hogy a meghajtó láncok nem lazák-e, a szükséges olajat betöltötték-e a forgattyus házba, stb, nehogy műszaki hiba miatt időt veszítsenek. A gondos előkészület után Kovács János kombájnvezető rajtra készen állt, hogy elsőnek hazasson ki a gépállomásról a péteri "Tolbuchin" tzsos ősziárpa táblájára.

A kombájnvezető elhatározását azonban keresztülhúzták. Tóth Tibor, a gépállomás agronómusa június 18-án telefonon értesítette a monori járási tanács begyűjtési osztályvezetőjét, hogy gondoskodjék cséplési ellenőrökről, mert pénteken vagy szombaton kiindulnak a kombájnok. Az osztályvezető ezzel szemben a megyei tanácstól azt a rendelkezést kapta, hogy június 21-én, 22-én és 23-án oktassa a cséplési ellenőröket. A gépállomás vezetősége szombaton reggel tehergépkocsit küldött a monori járási tanácshoz, hogy a cséplési ellenőröket az aratás színhelyére szállítsa. Az osztályvezető azonban visszaküldte a gépkocsit, hogy az ellenőröket most oktattja, így csak a déli autóbusszal tudja kiküldeni őket. De a kombájnvezető és a tzsos felkészülve az aratásra hiába várták a delet: az ellenőrök csak nem érkeztek meg.

A tanács "tanácstalansága" a tzsos-nél 11 munkásezet vont el a növényápolás munkájából, akik ezidő alatt négy hold kukoricát tudtak volna megkapálni. Ugyanakkor a két fogat, amely a mag behordására várakozott, szintén négy holdat tudott volna megművelni. Nem beszélve a kombájnról, amely csak estefelé állt munkába, amikor az ellenőrök megérkeztek és éjszaka 12 órára vágta le a péteri "Tolbuchin" tzsos hét holdas ősziárpa tábláját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. június 22. 18 óra/perc

A minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó verseny a szénbányászati BEM/Hbj/Gy P

A minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó versenyben a szénbányászokban továbbra is a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói vezetnek. Január 1-től június 20-ig esedékes előirányzatukat 101,3 százalékra teljesítették. A második helyre a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt bányászai nyomultak fel és az addig második helyen álló Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozóit a harmadik helyre szorították. A negyedik helyet az Ózdi Szénbányászati Tröszt bányászai tartják./MTI/

A diósgyőri finomhengerde féléves tervének befejezésével köszöntötte a Béke-Világtanács felhívását

i Vid Tt/Hbj/Gy P

A Lenin Kohászati Művek finomhengerdejének dolgozói a hét-főre virradó három műszakban befejezték féléves tervüket, s munkagyőzelemmel köszöntötték a Béke-Világtanács felhívását.

A féléves terv határidő előtti befejezését elsősorban a hengerészbrigádok nagyszerű versenyszelleme és a gépészet javuló munkája tette lehetővé. Eülemile Dezső durvasori brigádja minden verseny társát megelőzve, már a múlt hónapban túlteljesítette féléves tervét. Június 21-ig a Kossuth-díjas sztáhanovista Kugler Lajos brigádja 146 tonna hengerelt árut gyártott terven felül. A finomsoron Mislóczki Sándor 222 tonnával teljesítette túl a féléves tervet, a középsoron Németh Antal brigádja lett a békeverseny győztese, 219 tonna terven felüli hengerelt áruval.

Dicséret illeti a kikészítőüzem dolgozóit, akik az év eleje óta lépést tartanak a növekvő termeléssel. Jó munkájuknak is köszönhető, hogy a finomhengerde június 21-ig féléves készütertét 101,3 százalékra teljesítette.

A hengerek közül csupán a közép- és finomlémez sor nem fejezte be a féléves tervet.

A gyárrészleg műszaki vezetői, Haris Ferenc gyárrészleg-vezető, Jesz Alajos helyettes vezető és Bumbera Sándor üzemvezető jó munkát végeztek. Elősegítették a gépészeti üzemzavarok csökkentését, támogatták a dolgozók kezdeményezéseit és felvilágosító munkájuk eredményeképpen a selejt májusban 0,3 százalékra csökkent. Ezzel minőségi vonalon az üzem elérte a sztáhanovista szintet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. június 22.

18 óra/1 perc

Külföldi orvos-békeharcosok látogatásai a budapesti klinikákon

t Im/Szné/Gy. cz Szie

Hétfőn délelőtt a Budapesti Orvostudományi Egyetem fogadást rendezett a III. számú sebészeti klinika nagytermében a Béke-Világta és budapesti ülése alkalmából fővárosunkban tartózkodó külföldi orvosok részére.

A fogadáson megjelent Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Gegesi Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja, az I. számú Gyermekklinika tanára, Sárfi Rózi, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára, és a magyar orvostudomány számos kiváló képviselője, Kossuth-díjasok, egyetemi tanárok, tudományos dolgozók.

A Béke-Világta és budapesti ülésén résztvevő külföldi békeharcosok közül Nainy Tabatabai iráni fül-orr-gégész professzor, Salazar Allen mexicói belgyógyász, Petrosz Kokallisz görög sebész, Peters Varenius svéd bakteriológus, Balwant Singh kasmiri orvos-professzor, Heriberto Jara tábornok, a mexicói békemozgalom vezetője, W. Morrow ausztráliai szenátor jelent meg.

A vendégeket Gegesi Kiss Pál üdvözlötte, hangsúlyozva az orvosok, tudósok fontos szerepét a békéért folytatott harcban.

Salazar Allen felszólalásában hangsúlyozta, hogy az orvosoknak hivatásuknál fogva különösen be kell kapcsolódnok a nemzetközi békeharcba.

A külföldi tudósok behatóan érdeklődtek a magyar orvostudomány eredményei iránt, kicserélték tapasztalataikat és több klinikát látogattak meg még a délelőtti folyamán.

Indiai professzor a magyar klinikákon

A/Szné Balwant Singh az I. számú sebészeti klinikán Sebestyén Gyula Kossuth-díjas sebészprofesszor két tudóművét nézte végig, majd hosszasan elbeszélgetett szakmai kérdésekről a klinika orvosai-val. A III. számú sebészeti klinikán tartott fogadás után W. Morrow ausztráliai szenátorral együtt megtekintette a klinika kórtermeit és az egyik műtőben egy gyomorműtétet. Látogatásuk végén elragadtatással nyilatkoztak a fejlett magyar gyógyászatról.

/Folyt. köv./

/Külföldi orvos-békeharcosok...folyt/ t Á/Szné Gy -cz Szia

Gegesi Kiss Pál professzor
nyilatkozata a látogatásokról

A III.számú sebészeti klinikán tartott fogadás után Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter Nainy Tabatabai és Salazar Mallen, Gegesi Kiss Pál professzor vezetésével meglátogatták a budapesti I.számú Gyermekklinikát, ahová később Balwant Singh is ellátogatott.

I/Szné A látogatásról Gegesi Kiss Pál professzor a következőket mondotta az MTI tudósítójának:

- Vendégeinket elsősorban a veleszületett szivbetegségek-nél végzett szivműtétek eredményei érdekelték. Eppen az elmúlt héten végeztek öt kisgyermeknél veleszületett szivbaj miatt műtétet; megnézték a gyógyuló gyermekeket és mindegyik esetet a magyar orvosokkal részletesen megbeszélték. Balwant Singh részletesen kikérdezte, milyen altatási módszerrel, milyen sebészeti technikával végzik a műtéteket, mennyi ideig tart egy-egy műtét, utána mennyi idővel lehet felkelteni a beteget. Nainy Tabatabainak az érdeklődését különösen a klinika fül-gégészeti műtőinek a gyűjteménye kötötte le; a kisgyermekek által lenyelt, illetve a légesőbe belélekzött és eltávolított idegen tárgyak. Megnézte a klinika modern műszer-felszerelését, érdeklődött a máshányu műtőtekről. Salazar Mallent, a mexikói belgyógyászt különösen a túlérzékenység, úgynevezett allergiás betegségek érdekelték. A klinika gyermekbelgyógyászati osztályán több ilyen esetet szemlélte meg és elhatározta, hogy amíg Budapesten tartózkodik, ismételten bejön a klinika laboratóriumába és bizonyos vizsgálati eljárásokat a klinika orvosaival együtt közösen elvégez. Ohajának eleget téve, Gegesi Kiss Pál professzor a Mexikói Központi Kardiológiai Laboratórium számára átadta most megjelent "Sziv- és vérkeringési betegségek a csecsemő- és gyermekkorban" című könyvét, hogy az ottani orvosok a magyarországi orvostudomány eredményeiből tudóst szerezhesse nek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 26. kiadás 1953. június 22.

19 óra 05 perc

Külföldi ujságírók a "Szabad Nép" szerkesztőségében

k SzE/PE P

A "Szabad Nép" szerkesztősége hétfőn délelőtt fogadást tartott a BVT ülése alkalmából Budapesten tartózkodó külföldi ujságírók és írók tiszteletére. A fogadáson megjelent a Béke-Világtanács több tagja, a szovjet, az angol, a francia, az indiai sajtó képviselői, a népi demokratikus országok ujságírói, továbbá számos más ország sajtójának képviselői. Részt vett a fogadáson a magyar sajtó és az irodalmi élet több vezető személyisége. /MTI/

- - - -

Megnyílt Győrött a készletrendezési hét és az elfekvő anyagok kiállítása

vid PE Sz Szia

A könnyűipari üzemek elfekvő és felesleges anyagok fel-tárására és értékesítésére a könnyűipari minisztérium ez év január-jában létrehozta bemutató mintatermét, ahol a mintadarabokat kiál-lítják és azok alapján a kért anyagokat a felhasználóknak átadják. A bemutató mintaterem eddig mintegy tízmillió forint értékű elfek-vő készletet értékesített és juttatott ismét a termelésbe.

Az elfekvő készletek helyi cseréjének előmozdítására a jelentősebb ipari központokban készletrendezési napokat, illetve heteket tart a könnyűipari minisztérium. Az első vidéki készlet-rendezési hét Győrött június 22-én kezdődött meg, és ezzel egyidő-ben megnyílt az elfekvő anyagok kiállítása is. Huszonnégy vállalat hozta el ide elfekvő anyagainak mintadarabjait. A vásárlás rögtön meg is kezdődött. A Győri Lenszövőgyár képviselői például mintegy ötvenezer forint értékű anyagot kötöttek le. /MTI/

- - - -

A szuhakállói sztahanovista frontbrigád vezetője levelet intézett a "péntek-mozgalom" elindítójához

i vid TP/CK/PE Hbj P

A szuhakállói bányászok gondolatait fejezi ki Ondó József sztahanovista frontbrigád vezető, Szabó Antal tártóbányai vājárhoz írott levelében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. június 22.

19 óra 25 perc

/A szuhakállói sztahanovista. . . folyt./ 1 vid TP/CK/PE Hbj P

- A műszakba menet boldog örömmel olvastuk a versenytáblán . . írja a sztahanovista brigádvezető levelében - hogy üzemünk a szuhakállói bányüzem, határidő előtt, hétfőre virradóra befejezte első félévi tervét. Sikerünkben neked is részed van, mert a "péntek-mozgalom" újabb lendületet adott munkánknek. Szuhakállón frontbrigádommal együtt elsőként vállaltuk: a pénteki műszakon befejezzük heti tervünket. Kiszámítottuk: 220 csille helyett 264 csille szenet kell naponta termelnünk, hogy ígéretünket valóra váltsuk. Eleinte ingadozott a munkánk. Az egyik nap csak 240 csille szenet termeltünk, másnap viszont 310 csille szenet küldtünk a felszínre, hogy elmaradásunkat behozzuk. A következő héten napi átlagteljesítményünk már háromszáz csille körül mozgott. Látuk: csak akarat kell hozzá és többet is tudunk termelni. Ettől kezdve tudatosan figyeltük: hol és hogyan javítsuk meg munkánkat. Rájöttünk, igen nagymértékben "kis dolgokon" mulik többtermelésünk. Azon, hogy a villamos furógép nincs a helyén, azon, hogy a szén egy része a rakodásnál a kaparó mellé hull és még egyszer fel kell lapátolni.

Gondosabb, céltudatosabb munkával ezeken a "kicsinysegeken" is segítettünk a múlt héten, s így már csütörtökön teljesítettük heti tervünket. Hétfőn, amikor az első félévi terv határidő előtti befejezése után újult lendülettel folytattuk a munkát a terv túlteljesítéséért, azzal az elhatározással fogtuk meg a csákány nyelét: ezen a héten minden műszakon 330 csille szenet termelünk, hogy heti tervünket ismét befejezzük csütörtökön. /MTI/

Ny. Tyihonov és A. Szurkov látogatása a Lenin Intézetben

t Sr/Fné/PE -cz P

A Béke-Világtanácson részt vett küldöttek közül Ny. Tyihonov és A. Szurkov szovjet írók hétfőn délben meglátogatták a Lenin Intézetet. Az intézet zsufolásig megtelt dísztermében Kassai Géza igazgató meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket, majd Juhász Mária egyetemi hallgató diáktársai nevében orosz nyelven köszöntötte a fáradhatatlan békeharcosokat.

Ny. Tyihonov az üdvözlő szavakra válaszolva hangsúlyozta, hogy a Béke-Világtanács felhívása és nyilatkozata "új hadjáratot" indít el a békéért folytatott küzdelemben, megszabja a követendő utat.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. június 22.

19 óra 05 perc

/Ny. Tyihonov és A. Szurkov. . . folyt./ t Sr/Fné/PE -cz P

Kínában és Indiában szerzett élményeiről beszélt ezután.

- Kína a béke országa - mondotta - a nép szabadon él, dolgozik. Indiában mérhetetlen a nyomor, az utcán az éhségtől haladokolnak az emberek, de India népe a nagy nyomorúságban, s a féktelen elnyomás ellenére is lankadatlanul küzd a szabadságért, a békéért.

A. Szurkov a nyugati országokban szerzett tapasztalatait ismertette. Beszélt a nyugati irók mostoha sorsáról, majd hangsúlyozta, hogy a békéért folytatott küzdelemhez szorosan hozzátartozik a kultúra fejlesztése, terjesztése és a kultúra munkásainak felkarolása. /MTI/

Országszerte fokozni kell a papirgyűjtés lendületét

ö BM-VT-vid-HM-Li/Bné/PE P

A fővárosban a kerületek fiataljai és tömegszervezeti aktivái egymással versenyezve gyűjtik a papir- és textilhulladékot. Ebben a versenyben több kerület ért el már jó eredményeket, de több kerületben elhanyagolták a gyűjtés jó megszervezését s ezek a kerületek hátul kullognak. Ilyen például a III. kerület is. Az üzemek DISZ-fiataljai - mert a III. kerületi DISZ-bizottság nem sokat törődött a papirgyűjtéssel - eddig nem igen vettek részt a gyűjtésben. A kerületi DISZ-bizottságnak sürgősen fel kell számolnia a mulasztást és széles körben mozgósítani kell a fiatalokat a papir- és textilhulladék gyűjtésének sikeréért. Meg kell élelteni a gyűjtés lendületét vidéken is. A tömegszervezeti aktiváknak kell elsősorban jó munkával segíteniük a gyűjtés eredményességét. Vegyenek példát Imre Zoltánról, Kiss János elbátornagy-utca 46. sz. házfelügyelőjéről, akit a fémgyűjtés során tanúsított jó munkájáért kiváló fémgyűjtő jelvénnel tüntettek ki, s aki most a papir- és textilhulladék gyűjtésében is élen jár. Sorban meglátogatta a ház lakóit és jó felvilágosító munkája nyomán a házból eddig több mint 14 mázsa papir- és textilhulladék került az átvevőhelyre.

A MEH első versenyjelentése szerint

Vas-megye vezet

a megyék közötti papirgyűjtési versenyben. A gondos előkészítés nyomán több Vas-megyei községben kimagasló eredmény született.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. június 22. 20 óra 40 perc

/Országszerte fokozni kell. . . folyt./ vid VT/PE P

Igy például Csehimindszent 210, Csákánydoroszló 186, Ikervár pedig 110 százalékra teljesítette eddig előirányzatát.

Hajduböszörményben

négy nap alatt 25 mázsa papir és két mázsa textilhulladékot gyűjtöttek. Gellé Sándor, a helyi általános iskola II. osztályos tanulója egymaga hatvan kiló hulladékpapírt szedett össze.

Nyiregyháza

az eddigi gyűjtésben különösen kiemelkedő teljesítményt értek el a Kertészeti Technikum fiataljai. A lelkes fiatalokból alakult öt brigád néhány nap alatt öt mázsa papir- és hatvan kiló textilhulladékot gyűjtött. A nyiregyházi MTH tanintézet DISZ-esei egy nap alatt négy mázsa papir- és husz kiló textilhulladékot szedtek össze. /MTI/

- - - -

Fordítsanak nagyobb gondot az állami gazdaságok a tejhozam növelésére

k ÁGEM PE KÁ P

A választási békeverseny során sok állami gazdaságban tulszárnyalták a tizliteres istállóátlagot. A választás után azonban alábbhagyott ez a lendület. Számps gazdaságban - a kedvező körülmények ellenére - megállt a tejhozam növekedése, sőt nem egy helyen csökkenés tapasztalható. Ennek legfőbb oka a vezetők közömbösége. Sokhelyütt az aratási előkészületekre, a sürgős növényápolási munkákra való hivatkozással - kevesebb figyelmet fordítottak az állatok gondozására.

Az igazgatóságok közül legjobb eredményt a Rizstermelő Állami Gazdaságok Igazgatósága érte el, amely június 10-re felévi tejbeadási tervét 93 százalékra teljesítette. Elmaradtak a tejtermelésben és tejbeadásban az Északmagyarországi Gyümölcs-, a Sertés-tenyésztő és a Dunántúli Gyümölcstermelő Igazgatóságok. A gazdaságok közül a legjobb eredményt az év első öt hónapja során a következők érték el:

1./ Balkányi á.g. Az egy tehénre eső tejhozam 1792 liter. Az istállóátlag 12.2 liter.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. június 22.

20 óra 45 perc

/Forditsanak nagyobb gondot. . . folyt./ k ÁGEM PE KÁ P

- 2./ Nádorpusztai á.g. Az egy tehenre eső tejhozam 1566 liter.
Az istállóátlag 10.9 liter.
- 3./ Tiszaigari á.g. Idén 1563 liter tejet fejtek tehenenként.
- 4./ Kúlsóvati á.g. Az idén 1489 liter tejet fejtek tehenenként.
- 5./ Kehidai á.g. Idén 1483 liter tejet fejtek tehenenként.

Több gazdaságban még mindig szégyenletesen alacsony az istállóátlag. A vésztői gazdaságban 4.4, a kiskörciben 4.5, a kanacsiban 4.9 liter most az istállóátlag, de nem sokkal jobb a helyzet a pankotai, tiszakécskei és nyirbogdányi gazdaságokban sem.

A fejőgulyások közötti verseny eredménye június 20.-ig:

- 1./ Kiss István /mezőhegyesi á.g./ 12 tehenet gondoz és tehenenként 2443 literes tejhozamot ért el.
- 2./ Rácz Mihály /mezőhegyesi á.g./ 12 tehenet gondoz és tehenenként 2432 literes tejhozamot ért el.
- 3./ Tóth György /balkányi á.g./ 12 tehenet gondoz és tehenenként 2244 literes tejhozamot ért el.
- 4./ Szalóki Ferenc /mezőhegyesi á.g./ tehenenként 2229 literes tejhozamot ért el.
- 5./ Pejes Imre /pécsi á.g./ 2190 literes tejhozamot ért el tehenenként. /MTI/

Külföldi vendégek az MNDSz X. kerületi szervezetében

k ÁE/PE P

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének meghívására néhány nap óta hazánkban tartózkodik a dán nőszövetség háromtagú delegációja, hogy tanulmányozza a magyar nőmozgalmat. A vendégek, - Helga Kastoft, Emmi Hartmann és Marie Riemenschneider - hétfőn délután meglátogatták az MNDSz X. kerületi szervezetét és hosszasan elbeszélgettek az egybegyűlt kerületi funkcionáriusokkal és tagokkal. /MTI/

Elutazott Budapestről Metodij Popov

t KC/KV/PE -cz P

Metodij Popov bolgár egyetemi tanár, a Bókc-Világtanács tagja hétfőn elutazott Budapestről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. június 22.

22 óra 15 perc

Időjárás

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én, hétfőn este 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő

Az Atlanti óceánról Spanyol- és Franciaországon át hűvösebb léghullámok nyomulnak be a szárazföldre. Emiatt ma délután már Németországban és az Alpok vidékén is többfelé esett az eső.

Középeurópa keleti részén ezzel szemben még tart a száraz, meleg idő.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet általában 29-30 fokig emelkedett. A nyugati megyékben azonban a déli órákban megnövekedett a felhőzet és a felmelegedés csak 27 fokot ért el. Ezekben a vidékeken több helyen záporosó, zivatar is volt. A csapadék mennyisége az eddig beérkezett jelentések szerint nem volt számottevő.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre számított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: fokozódó nappali felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatar idejére megélénkülő szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 16-18, délután 29-31 fok között. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

32.

B . kiadás

1953. június 22.

22 óra 35 perc

Fogadás J.L. Hromadka tiszteletére, akit a debreceni református teológiai akadémia tiszteletbeli doktorává választott

t -cz/Fné/PE P

Kiss Roland, a Református Egyház országos zsinatának és egyetemes konventjének világi elnöke, hétfőn este fogadást adott J.L. Hromadka, a prágai Comenius hittudományi fakultás dékánja tiszteletére abból az alkalomból, hogy Hromadkát a debreceni református teológiai akadémia tiszteletbeli doktorává választotta.

A fogadáson megjelent Bereczky Albert református püspök, a konvent és a zsinat lelkészi elnöke, Győry Elemér dunántúli református püspök, Péter János /-/ református püspök, a Béke Világtanács tagja, Veto Lajos evangélikus püspök, Dezséry László evangélikus püspök, valamint Horváth János, az Allami Egyházügyi Hivatal elnöke.

/-/tiszántúli

Részt vettek a fogadáson a hazánkban tartózkodó külföldi lelkészek közül D.C. Thompson délafrikai methodista lelkész és H. van Dahlen holland református lelkész., Essen nyugatnémet evangélikus lelkész és Küpers asszony, egy nyugatnémet egyházi lap / J.L.Hromadkát Kiss Roland köszöntötte. Az üdvözlésre J.L.Hromadka néhány közvetlen szóval válaszolt, majd a jelenlévő vendégek hosszasan elbeszélgettek a magyar protestáns egyházak vezetőivel. /MTI/

/szerkesztője.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. június 22.

13 óra 05 perc

A Béke-Világtanács ülésén részt vett küldöttek újabb csoportja utazott el hazánkból

t BL-KC/Bné/PE P

Hétfőn este a Béke-Világtanács ülésén részt vett küldöttek újabb csoportja utazott el hazánkból. Közöttük volt Gabriel d'Arboussier, a Béke-Világtanács alelnöke, Branca Fialho brazil egyetemi tanár, a Béke-Világtanács irodájának tagja, Monica Felton nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett angol békeharcos, Emilio Sereni olasz szenátor, volt miniszter, dr. Alexander Horák csehszlovák lelkész, Abderrahman Busama algiri építész, a Béke-Világtanács tagjai, valamint több, a Béke-Világtanács ülésén részt vett angol, francia, olasz, algiri, brazil, finn, svéd, mexikói, izraeli küldött. Elutazott továbbá több külföldi újságíró is, aki a Béke-Világtanács budapesti üléséről tudósított.

A külföldi küldöttek bucsuztatására a Keleti pályaudvaron megjelent Rónai Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke-Világtanács tagja, Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, az Országos Béketanács alelnöke, Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, valamint a magyar politikai, tudományos és társadalmi élet több más képviselője. /MTI/

v é g e

R